



REPUBLIKA E KOSOVËS - REPUBLIKA KOSOVA
REPUBLIC OF KOSOVO



KOMUNA OBILIQ - OPŠTINA OBILIĆ - MUNICIPALITY OBILIC

Nr. Br. No. 01-060-01-1967-25

Nr. i fq. / Br.str. / No.pg. _____

Data / Datum / Date 21. 01. 2025

OBILIQ - OBILIĆ - OBILIC



REPUBLIKA E KOSOVËS
REPUBLIKA KOSOVA - REPUBLIC OF KOSOVO
KOMUNA E OBILIQIT
OPŠTINA OBILIĆ - MUNICIPALITY OF OBILIC

KUVENDI KOMUNAL OBILIQ
Skupština Opštine Obilić - Municipality Assembly Obiliq

EKSTRAKT I PROCESVERBALIT

Nga mbledhja e Kuvendit komunal e mbajtur me dt.24.12.2024, në orën 11:00, në sallën e Kuvendit komunal.

Të pranishëm ishin këta anëtarë: Enver Gashi (IQO), Shaip Paloja (IQO), Florije Jashari (IQO), Labinot Mirena (IQO), Vlora Mjekiqi Kabashi (IQO), Jeton Mjekiqi (IQO), Lulzim Preniqi (IQO), Fidan Ahmeti, (IQO), Nazlije Shala (IQO), Lendita Krasniqi. (LVV), Valon Svirca (LVV), Albana Shillova Shalaku (LVV), Ajet Berisha (LB), Valbonë Beka (LB), Bajram Hashani (LDK), Linda Sadiku Krasniqi, (LDK), Xhelal Krasniqi (AAK), Samire Berisha (PDK), Ratomir Ristic (SL) dhe Biljana Spasic (SL).

Të pranishmit tjerë: Ibush Mjekiqi, Nëkryetar i Komunës, drejtorët komunal, Burim Gërguri, shef i kabinetit të Kryetarit, Haki Jashari, drejtor i QKMF-së, Festina Preniqi, zyrtare për marrëdhënie me publikun, dhe përf. e KFOR-it

Mbledhjen e udhëhoqi Vlora Mjekiqi Kabashi, kryesuese e cila pasi konstatoi se ka kuorum filloi mbledhjen me këtë:

R E N D D I T E

1. Arsyetimi për mungesë
2. Miratimi i ekstrakteve të procesverbaleve nga mbledhjet e kaluara
3. Shqyrtimi dhe aprovimi i Planit të Punës së Kuvendit Komunal
4. Shqyrtimi dhe aprovimi i Planit të veprimit për mbrojtje nga dhuna në familje 2025-2027
5. Shqyrtimi dhe aprovimi i Propozim-Vendimit për miratimin paraprak të Listës së përgjithshme dhe Listës së veçantë të pronës së paluajtshme të Komunës
6. Shqyrtimi i kërkesave
7. Të ndryshme

Kryesuesja – I njoftoi të pranishmit me rendin e ditës, i cili u miratua me 18 vota për.

Pika 1 e rendit të ditës

Mungoi: Sami Ahmeti

Pika 2 e rendit të ditës

Miratohen ekstraktet e procesverbaleve nga mbledhjet e kaluara me 19 vota për.

Pika 3 e rendit të ditës

Kryesuesja – Paraqiti shqyrtimin dhe aprovimin e Planit të Punës të Kuvendit Komunal.

Enver Gashi – Kjo pikë e rendit të ditës, është rutinë çdo vit duhet të bëhet Plani i Punës të Kuvendit Komunal dhe ne si grup jemi që të kaloj.

Albana Shillova Shalaku – Edhe ne jemi që të aprovohet Plani i Punës i Kuvendit Komunal.

Anëtarët e Kuvendit Komunal me 19 vota për dhe 1 votë kundër morën Vendim për aprovimin e Planit të Punës të Kuvendit Komunal për vitin 2025.

Pika 4 e rendit të ditës

Kryesuesja – Paraqiti kërkesën për shqyrtimin dhe aprovimin e Planit të veprimit për mbrojtjen nga dhuna në familje 2025-2027.

Enver Gashi – Edhe për këtë pikë jemi dakord që të kaloj.

Albana Shillova Shalaku – Edhe ne jemi që kjo pikë të kaloj.

Anëtarët e Kuvendit Komunal me 20 vota për morën Vendim për aprovimin e Planit të veprimit për mbrojtjen nga dhuna në familje 2025-2027.

Pika 5 e rendit të ditës

Kryesuesja - Paraqiti shqyrtimin dhe aprovimin e Propozim-Vendimit për miratimin paraprak të Listës së përgjithshme dhe Listës së veçantë të pronës së paluajtshme të Komunës.

Enver Gashi – Edhe kjo pikë e rendit të ditës është një pikë që duhet të aprovohet çdo vit, janë të gjitha pronat në pronësi të Komunës, është edhe Lista e përgjithshme dhe e veçantë, prandaj ne si grup jemi që të aprovohet në këtë Kuvend.

Albana Shillova Shalaku – Ne nuk kemi ndonjë koment vetëm do të abstenojmë.

Anëtarët e Kuvendit Komunal me 13 vota për, 2 votë kundër dhe 5 vota abstenim morën Vendim për aprovimin e Propozim-Vendimit për miratimin paraprak të Listës së Përgjithshme dhe Listës së veçantë të pronës së paluajtshme të Komunës.

Pika 6 e rendit të ditës

Kryesuesja – Paraqiti kërkesën nga DPUKP-ja, për aprovimin e Listës rezervë të emërimit të rrugëve në Komunën e Obiliqit.

Arben Berisha – Pas anulimit të vendimit, unë ia kam bërë një shkresë Agjensionit kadastral dhe Ministrisë për arsye se ashtu siç e thashë që ka ndodhë është e padrejtë që ai vendim është kthyer prapa. Ministria ka reaguar te Agjensioni dhe Agjensioni e ka kthyer shkresën që iu ka drejtuar juve si kryesuese dhe neve si Drejtori, kështu që është komplet në kompetencën e Komunës me rekomandime se Komuna është ajo që vendos për Listën e emrave rezervë. Ne e kemi listën që e kemi pasë më heret dhe është e njejta listë, Ministria ka kërkuar disa gabime drejtëshkrimore me i përmirësuar që ne i kemi përmirësuar dhe ua kemi rekomanduar edhe një herë për Kuvend për arsye se Lista është e përmbushur me dëshmorë, veprimtarë me kërkesa të banorëve. E di se ne kemi folë edhe në seancën e kaluar, por jashtë kërkesave të banorëve ne si Ekzekutiv dhe Drejtori nuk mund të dalim.

Enver Gashi – Ne veç u bëmë përrallë me këtë temë, e kemi votuar e kemi ç'votuar, e kemi refuzuar dhe shpresoj se do të jetë hera e fundit kjo, që me këtë temë mos të merremi më. Mirëpo, nuk e di a është e njejta Ministria, a janë të njejtë njerëz që një herë e bëjnë të jashtëligjshme e tash të ligjshme, por ne si Kuvend jemi prapë për atë që të aprovohet kjo pikë e rendit të ditës dhe mbetemi me shpresë që mos të kthehet prapë.

Pas diskutimeve, anëtarët e Kuvendit Komunal me 15 vota për dhe 5 vota abstenim e aprovuan Vendimin për Miratimin e Listës rezervë të emërimit të rrugëve në Komunën e Obiliqit.

Arben Berisha – Pyeti se a duhet me shkue për dhënien në shfrytëzim parcelë për parcelë sepse ju jeni konsultuar edhe më heret me MAPL-në.

Kryesuesja – Jo sepse çdo fundvit e kemi vetëm publikimin e Listave dhe asnjëherë nuk kemi shkue parcelë për parcelë.

Pika 7 e rendit të ditës

Kryesuesja – Paraqiti kërkesën nga Sindikata e administratës së Komunës së Obiliqit për ndarjen e mjeteve financiare për kompensimin e shpenzimeve për shujtat e punëtorëve/zyrtarëve publik të administratës të Komunës së Obiliqit.

Enver Gashi – Unë sa e kuptova këta, kanë kërkuar edhe për vitin 2024 sepse viti 2024 veç është në përfundim ndërsa për vitin 2025 e tutje, mund të bisedojmë. Ne e kemi trajtuar këtë temë në mbledhjen e

Komitetit për Politikë dhe Financa dhe kemi qenë dakord dhe po ashtu edhe këtu jemi dakord që kjo shumë prej 4 euro, të iu ndahet për kompensim nëse nuk ka ndonjë implikim të lartë buxhetor. Mendoj se është mirë që Drejtoria e financave me qenë këtu, ose me sjellë një shkresë se a ka mundësi apo nuk ka për realizimin e kësaj kërkesë.

Kryesuesja – Ju sqaroj se është kërkuar në mënyrë retroaktive pagesa për vitin 2024 siç e kemi trajtuar edhe në KPF se nga Drejtoria e financave do të merret një llogari, do të analizohen mirë detajet kush ka punue, kush ka qenë në pushime dhe kjo punë don kohë sepse nuk mund të kalkulohet aty për aty.

Labinot Mirena – Pajtohem plotësisht me kërkesën e tyre, por kisha dashtë këta të stafit politik që janë mos të përfshihen vetëm ata të administratës t ë jenë, e jo stafi politik.

Kryesuesja – Sqaron se ata nuk mund të hyjnë sepse janë të emëruar politik dhe nuk janë zyrtarë publik.

Ajet Berisha – Mendoj se kishte me qenë mirë me ditë përafërsisht shuma sa është që në bazë të një kalkulimi të thjeshtë dikund rreth 150,000, deri 180,000 euro në vit po delë, që nuk është shumë e vogël dhe ne me buxhet nuk e kemi planifikue, do të thotë apriori për vitin 2024 dhe 2025 nuk është e planifikuar. E dyta, kjo është menduar vetëm për administratën dhe në kompetencë të Komunës, nuk janë vetëm punëtorët e administratës që në një kohë ata e kanë pasë shujtën dhe në bazë të ligjit tash iu ka heqë. Po ashtu, janë edhe punëtorët e arsimit, kështu që në rast se fillojmë është jokorrekte me i eliminue dy elemente tjera, shëndetësinë dhe arsimin dhe me miratue për Komunë. Në këto rrethana pa plan me një kërkesë ad-hoc pa një planifikim më të gjatë dhe një arsyetim më të madh, unë për vete jam kundër.

Ibush Mjekiqi – Unë në cilësinë e Nënkyetarit dhe Ekzekutivit jam për që kjo të shkoj, por pajtohem plotësisht me z.Ajet, se këtu nuk jemi vetëm administrata dhe që kjo të kaloj duhet ta dimë bazën ligjore, ku janë bazuar që e kanë bërë këtë kërkesë. Arsyeja është shumë e thjeshtë duhet të ceket në bazë të çkafit ju takon. Këtë e them shumë sinqerisht sepse nuk jemi vetëm ne të administratës, por ka edhe tjerë. E dimë kontratën kolektive që neve, si Komunë do të na i marrë 5 milionë euro, dhe deri më tani kanë shkue 2 milionë euro. Është shumë e vërtetë se shëndetësia një kohë të gjatë e ka pasë 44 euro, në kohën e fundit 46.5 euro, që për çdo muaj i kanë marrë. Asnjë muaj ata që kanë qenë në pushim nuk iu kanë heqë, e din edhe këtë z.Ajet dhe e dinë edhe të tjerët. Ju siç e dini në këtë Kuvend kemi marrë edhe një herë vendim që nuk është realizue. Nëse, është baza ligjore unë besoj se të gjithë jeni për mirëpo, jo vetëm për zyrtarët publik por edhe për zyrtarë të tjerë të cilët në Komunën tonë e kalojnë 640-in, duke përfshirë të gjithë sektorët.

Enver Gashi – Tash, këtu u bënë 2,3 propozime dhe i Nënkyetarit ishte i fundit, i sindikatës ishte i pari, unë e thashë për vitin 2025. Mendoj se më mirë është me votue sot për të gjithë zyrtarët, e jo sot me votue për zyrtarët e Komunës, nesër për shëndetësi, pastaj për arsim. Sa i përket keqpërdorimeve, unë i quaj keqpërdorime nëse, dikujt iu ka dhënë që nuk ka qenë në punë për këtë edhe është hetuesia, janë ankesat, është drejtësia. Unë jam për me votue sot shujtën në shumën prej 4 euro për të gjithë punëtorët e Komunës tonë.

Ibush Mjekiqi – Unë jam për atë që edhe zyrtarët komunal dhe të tjerët me pasë një shujtë dhe shqetësimi im është te baza ligjore. Ju e dini dhe sigurisht i keni informacionet për punëtorët e arsimit, ne jemi mundue disa vite për me i shlye ato obligime dhe nuk na ka lejue Ministria e financave, respektivisht sektori i pagave. Tani, të gjithë janë duke i fituar përmes Gjykatës dhe mirë që po i fitojnë, do të thotë se ka pasë bazë. Mirëpo, në këtë rast shpenzohet buxheti komunal i planifikuar për diçka tjetër, kështu që vendimi le të mnerret por unë dyshoj në ekzekutim duke pasë informacione rreth ngjarjeve që po zhvillohen, unë dyshoj në ekzekutim.

Kryesuesja – Sa i përket arsimin e shëndetësisë nuk kemi një kalkulim.

Ibush Mjekiqi – Mendoj se kjo kërkesë duhet ti ketë 2 elemente të rëndësishme bazën ligjore dhe kalkulimin e saktë. Unë absolutisht nuk jam kundër sepse kanë nevojë, por edhe nuk mund të jem për edhe pse nuk votoj.

Kryesuesja – Atëherë, ne mund ta shtyejmë për janar në mënyrë që ti kemi të dhënat e sakta dhe të dimë nga Drejtoria e dinancave sa punëtorë i ka Komuna e Obiliqit dhe sa mjete shkojnë për të gjithë.

Pas diskutimeve, anëtarët e Kuvendit Komunal me 19 vota për dhe 1 votë kundër e prolonguan për mbledhjen e muajit janar 2025 kërkesën nga Sindikata e administratës së Komunës së Obiliqit për ndarjen e mjeteve financiare për kompensimin e shpenzimeve për shujtat e punëtorëve/zyrtarëve publik të administratës të Komunës së Obiliqit.

Pika 8 e rendit të ditës

Kryesuesja – Ju sapo e pranuat edhe Planin e integritetit, për shkak të transparencës, që mund ta shqyrtoni pas mbledhjes. Z.Mirena, e kemi një rekomandim nga mbledhja e KPF-së dhe keni thënë se do e elaboroni më tepër në Kuvend.

Labinot Mirena – Po, është fjala për pagesën e aksionarëve N.P.L. “Kastrioti” që ne kemi marrë vendim në muajin e tretë të këtij viti dhe nuk ka ndodhë ende për arsye se nuk ka qenë e caktuar paga prej Asamblesë. Ne rekomandojmë me plotësue dhe ndryshue atë vendim që e kemi marrë për pagesë të aksionarëve N.P.L. “Kastrioti” me shkue me pagën bazë minimale që është 350 euro.

Kryesuesja – Lexoi vendimin e marrë nga Kuvendi për pagesë të aksionarëve N.P.L. “Kastrioti”. Ne e kemi dërguar këtë vendim në Ministri të financave, e cila as nuk ka thënë se vendimi është i ligjshëm, as i kundërligjshëm, por ka thënë se nuk bie në fushëveprimin e Ministrisë, por të Ndërmarrjes sepse e kemi potencue se mjetet merren nga N.P.L. “Kastrioti”. Ju kërkoni që në vendim të futet si nen i veçantë që aksionarët të paguhen në bazë të pagës minimale dhe pagesa të bëhet në mënyrë retroaktive.

Ajet Berisha – Mendoj se nuk është mirë me votue prapë shabllon sepse ligji duhet me përcaktue qysh paguhen këta, Bordet ligji i përcakton qysh paguhen sikurse Komitetet. Unë jam i bindur se Drejtoria e financave duhet të konsultohet që secili që merrë një angazhim e ka edhe barrën financiare të paraparë me ligj, ose me Rregullore. Është mirë me lexue edhe një herë sepse nëse e bëjmë me pagën minimale ndoshta i shkelim këta. Mendoj se sikurse Komitetet, sikurse Bordet sikurse aksionarët ose e kanë me meditje pagesën, ose e kanë një bazë që parashihet në Ligjin e punës, apo në Rregullore. Është e pamundur pa u paraparë ky angazhim shtesë, që të paguhet disi. Prandaj Drejtoria përkatëse duhet ta shqyrtoj se cila është rruga e pagesës dhe nuk është problem për Kuvendin.

Shaip Paloja – Të gjitha, ose shumica e Komunave në Kosovë kanë nxjerrë vendime të tilla, bile disa prej tyre edhe prej vitit 2021 dhe formën e pagesës e përcaktojnë me vendim varësisht prej Ndërmarrjes. Edhe si model i një Ndërmarrje në Prishtinë thotë kështu: “Ndërmarrja publike jepë pagë mujore duke u bazuar në pagën minimale të asaj Ndërmarrje” jo në nivel të vendit sepse është e drejtë e Ndërmarrjes me marrë vendimin paga minimale e Ndërmarrjes ekzistuese te ne në këtë rast “Kastrioti”. Shumë vendime janë në këtë formë dhe asnjë nuk është i jashtëligjshëm.

Enver Gashi – Unë deshta vetëm një sqarim se ky plotësim ndryshim i këtij vendimi nuk shkon në Ministri sepse është në domenin e Komunës dhe këtij Kuvendi, mjetet i paguan kompania e jo Komuna. Mirëpo, atyre po iu vyejnë dhe kanë kërkuar një nen shtesë kështu që ne si grup parlamentar jemi për këtë plotësim ndryshim dhe të vazhdohet. Nuk jemi vetëm ne që e bëjmë këtë e potencoi edhe parafolësi im se ka shumë Komuna që ua japin këtë shumë të mjeteve aksionarëve. Prandaj edhe te ne pse të mos iu jepet bile te ne i kemi komisionerët në pastrim që ata veç i marrin, ndërsa këta në N.P.L. “Kastrioti” nuk kanë fillue ende me i marrë. Ne jemi për këtë plotësim ndryshim të vendimit.

Pas diskutimeve, anëtarët e Kuvendit Komunal me 13 vota për dhe 7 vota abstenim e aprovuan Vendimin për plotësim ndryshimin e vendimit nr.01-060-01-6566-24, të dt.04.03.2024, neni 2 për kompensimin e anëtarëve të Komisionit Komunal të Aksionarëve të Ndërmarrjes Publike Lokale N.P.L. “Kastrioti” SH.A.

Labinot Mirena – Pasi jemi në seancën e fundit të këtij viti ju uroj një vit të mbarë të gjithëve.

Mbledhja përfundoi në ora 11:40’

Bashk.prof.për punë të KK

Azize Zeneli

Kryesuesja e Kuvendit Komunal

Vlora Mjekiqi Kabashi



REPUBLIKA E KOSOVËS
REPUBLIKA KOSOVA - REPUBLIC OF KOSOVO
KOMUNA E OBILIQIT
OPŠTINA OBILIĆ - MUNICIPALITY OF OBILIC



KUVENDI KOMUNAL OBILIQ
Skupština Opštine Obilić - Municipality Assembly Obiliq

IZVOD IZ ZAPISNIKA

Sa sednice Skupštine opštine održane 24.12.2024.godine u 11:00 časova, u sali Skupštine opštine.

Prisutni su bili sledeći članovi: Enver Gashi (IQO), Shaip Paloja (IQO), Florije Jashari (IQO), Labinot Mirena (IQO), Vlora Mjekiqi Kabashi (IQO), Jeton Mjekiqi (IQO), Lulzim Preniqi (IQO), Fidan Ahmeti, (IQO), Nazlije Shala (IQO), Lendita Krasniqi. (LVV), Valon Svirca (LVV), Albana Shillova Shalaku (LVV), Ajet Berisha (LB), Valbonë Beka (LB), Bajram Hashani (LDK), Linda Sadiku Krasniqi, (LDK), Xhelal Krasniqi (AAK), Samire Berisha (PDK), Ratomir Ristic (SL) dhe Biljana Spasic(SL).

Ostali prisutni: Ibush Mjekiqi, Někryetar i Komunës, drejtorët komunal, Burim Gërguri, shef i kabinetit të Kryetarit, Haki Jashari, drejtor i QKMF-së, Festina Preniqi, i KFOR.

Sastanak je vodila Vlora Mjekiki Kabashi, predsedavajuća, koja je, nakon što je konstatovala da postoji kvorum, započela sastanak sa ovim:

DNEVNI RED

1. Izvinjenje za odsustvo
2. Usvajanje izvoda iz zapisnika sa prethodnih sastanaka
3. Razmatranje i usvajanje plana rada Skupštine opštine
4. Razmatranje i usvajanje Akcionog plana za zaštitu od nasilja u porodici 2025-2027.
5. Razmatranje i davanje saglasnosti na Predlog-odluke za prethodno davanje saglasnosti na Generalnu listu i Poseban spisak nepokretnosti Opštine
6. Razmatranje zahteva
7. Razno

Predsedavajuća – obavestila je prisutne o dnevnom redu koji je usvojen sa 18 glasova za.

1. Prva tačka dnevnog reda

Odsutan: Sami Ahmeti

2. Druga tačka dnevnog reda

Izvodi iz zapisnika sa prethodnih sednica usvajaju se sa 19 glasova za.

3. Treća tačka dnevnog reda

Predsedavajuća – Predstavio je razmatranje i usvajanje plana rada Skupštine opštine.

Enver Gaši – Ova tačka dnevnog reda je rutinska, svake godine se mora izraditi plan rada Skupštine opštine i mi kao grupa smo posvećeni njegovom usvajanju.

Albana Silova Salaku – I mi se zalažemo se i za usvajanje Plana rada Skupštine opštine.

Odbornici Skupštine opštine sa 19 glasova za i 1 glasom protiv usvojili su Plan rada Skupštine opštine za 2025. godinu.

4. Četvrta tačka dnevnog reda

Predsedavajući – Podneo zahtev za razmatranje i usvajanje Akcionog plana za zaštitu od nasilja u porodici 2025-2027.

Enver Gaši – Takođe se slažemo oko toga da treba da prođe.

Albana Shilova Salaku – I mi želimo da ovaj tačka prođe.

Odbornici Skupštine opštine sa 20 glasova „za“ usvojili su Akcioni plan zaštite od nasilja u porodici 2025-2027.

5. Peta tačka dnevnog reda

Predsedavajuća - Dala je na razmatranje i davanje saglasnosti na Predlog-odluke za prethodno davanje saglasnosti na Opšti spisak i Posebni spisak nepokretnosti opštine.

Enver Gaši – Ova tačka dnevnog reda je takođe tačka koja se mora usvajati svake godine, sva imovina je u vlasništvu opštine, postoji i opšta i posebna lista, stoga mi kao grupa treba da bude usvojena na ovoj skupštini.

Albana Silova Salaku – Nemamo komentar, samo ćemo biti uzdržani.

Odbornici Skupštine opštine, sa 13 glasova za, 2 glasa protiv i 5 uzdržanih, usvojili su Predlog-odluke za prethodno davanje saglasnosti na Opštu listu i Posebnu listu nepokretnosti opštine.

6. Šesta tačka dnevnog reda

Predsedavajuća – Predstavila je zahtev DPUKP za usvajanje Rezervne liste naziva ulica u opštini Obilić.

Arben Beriša – Posle poništenja rešenja, napisao sam pismo Agenciji za katastar i Ministarstvu jer je, kao što sam rekao, nepravedno što je ta odluka poništena. Ministarstvo je odgovorilo Agenciji i Agencija je vratila pismo koje je uputila vama kao predsedavajućem i nama kao direktoru, tako da je u potpunosti u nadležnosti Opštine sa preporukama da je opština ta koja odlučuje o Spisak imena rezervi. Imamo spisak koji smo imali ranije i to je isti spisak, Ministarstvo je tražilo da se isprave neke pravopisne greške, koje smo ispravili i preporučili još jednom Skupštini jer je spisak popunjen mučenicima, aktivistima zahtevima stanovnika. Znam da smo razgovarali na prošloj sednici, ali mimo zahteva stanovnika, mi kao izvršni direktor i direktor ne možemo da izađemo.

Enver Gaši – Već smo vodili razgovor o ovoj temi, glasali smo o tome i glasali smo protiv, odbili smo i nadam se da će ovo biti poslednji put da se time ne bavimo tema više. Međutim, ne znam da li je u pitanju isti ministar, da li su to isti ljudi koji su to nekada učinili nezakonitim, a sada legalnim, ali mi kao Skupština se i dalje zalažemo za usvajanje ove tačke dnevnog reda i ostajemo u nadi da ne dolazite. opet nazad.

Nakon rasprave, odbornici Skupštine opštine, sa 15 glasova za i 5 uzdržanih, usvojili su Odluku o rezervnoj listi imenovanja ulica u opštini Obilić.

Arben Berisha – Upitan da li treba da idem na dodelu parcela po parceli jer ste se ranije konsultovali sa MALU.

Predsedavajuća– Ne, jer svake godine objavljujemo samo Spiskove i nikada nismo išli parcelu po parcelu.

7. Sedma tačka dnevnog reda

Predsedavajuća – Upoznala prisutne sa zahtevom Sindikata uprave opštine Obilić za dodelu finansijskih sredstava za nadoknadu troškova za ishranu zaposlenih/javnih funkcionera Uprave opštine Obilić.

Enver Gaši – Koliko sam razumeo, tražili su i 2024. jer se 2024. već bliži kraju, a za 2025. pa nadalje možemo da razgovaramo. O ovoj temi smo govorili na sastanku od

Odbor za politiku i finansije i mi smo se dogovorili, a i ovde se slažemo, da se ovaj iznos od 4 evra izdvoji za obeštećenje ukoliko nema velikih budžetskih implikacija. Mislim da bi bilo dobro da Direkcija za finansije bude tu, ili da donese dopis da li smo u mogućnosti ispuniti ovaj zahtev.

Predsedavajuća – Prisutnima objasnila da je retroaktivno tražena isplata za 2024. godinu, kao što smo se obratili i u KPF-u, da će se dobiti račun od Uprave za finansije, detalji ko je radio, ko je bio na odmoru i ovaj posao zahteva vreme jer se ne može izračunati na licu mesta.

Labinot Mirena – U potpunosti se slažem sa njihovim zahtevom, ali bih voleo da se uključe i ovi politički kadrovi, ne samo oni iz administracije, već politički kadrovi.

Predsedavajuća – Pojašnjava da ne mogu da uđu jer su politički imenovani i nisu javni funkcioneri.

Ajet Beriša – Mislim da bi bilo dobro da, na osnovu jednostavne računice, damo negde oko 150.000 do 180.000 evra godišnje, što nije baš malo i nismo to planirali u budžetu a priori nije planirano za 2024. i 2025. godinu. Drugo, ovo je namenjeno samo administraciji iu nadležnosti je Opštine, nisu samo zaposleni u administraciji koji su nekada imali obrok, a na osnovu zakona im je to sada oduzeto. Ima i prosvetnih radnika, pa ako krenemo, bilo bi netačno da se eliminišu još dva elementa, zdravstvo i prosveta, i da se odobri Opštini. U ovim okolnostima, bez plana, sa ad-hoc zahtevom bez dužeg planiranja i većeg opravdanja, ja sam lično protiv.

Ibush Mjekiqi – U svom svojstvu potpredsednika i izvršnog direktora, zalažem se za to da se ovo nastavi, ali se potpuno slažem sa gospodinom Ajetom, da mi nismo samo administracija ovde i da bi ovo prošlo potrebno je da znamo pravni osnov na kojoj su to trazili. Razlog je vrlo jednostavan, na osnovu njega treba napomenuti, Ovo kažem veoma iskreno jer nismo samo mi u administraciji, ima i drugih. Znamo da će nam kolektivni ugovor dati, kao opštini, 5 miliona evra, a do sada je dobijeno 2 miliona evra. Tačno je da zdravstvo već duže vreme ima 44 evra, a odnedavno 46,5 evra koje dobijaju svakog meseca. Onima koji su bili na odsustvu nisu oduzeti meseci, to gospodin Ajet zna i drugi. Kao što znate, u ovoj Skupštini još jednom smo doneli odluku koja nije sprovedena. Ako je to zakonski osnov, verujem da ste svi za, ne samo za javne funkcionere nego i za druge sluzbenike kojih u našoj Opštini ima preko 640, uključujući sve sektore.

Enver Gashi – Evo, ovde su data 2,3 predloga i potpredsednikov je bio poslednji, sindikalni je bio prvi, ja sam to rekao za 2025. godinu. Mislim da je bolje danas glasati za sve sluzbenike, a ne danas za sluzbenike opštine, sutra za zdravstvo, pa za prosvetu. Što se tiče zloupotreba, ja ih nazivam zloupotrebama ako je nekome dato nešto što nije njegov posao, a to je istraga, to su žalbe, to je pravosudni sistem. Glasam danas za obrok od 4 evra za sve zaposlene u našoj opštini.

Ibush Mjekiqi – Zalažem se za to da opštinski sluzbenici i ostali imaju obrok, a mene brine pravni osnov. Vi znate i sigurno imate podatke o prosvetnim radnicima, mi već nekoliko godina pokušavamo da izmirimo te obaveze, a Ministarstvo finansija, odnosno sektor za obračun plaća nam nije dozvolio. Sada svi pobeđuju preko suda i dobro je što pobeđuju, znači da je postojao osnov. Međutim, u ovom slučaju planirani opštinski budžet se troši na nešto drugo, pa neka odluka stoji, ali sumnjam u izvršenje, imajući informacije o događajima koji se dešavaju, sumnjam u izvršenje.

Predsedavajuća – Što se tiče prosvete i zdravstva, nemamo kalkulaciju.

Ibush Mjekiqi – Mislim da ovaj zahtev treba da ima 2 bitna elementa: pravni osnov i tačnu računicu. Apsolutno nisam protiv jer im to treba, ali ni ja ne mogu da budem za to iako ne glasam.

Predsedavajuća– Onda možemo to da odložimo za januar da bismo imali tačne podatke i da znamo od Uprave za finansije koliko zaposlenih ima opština Obilić i koliko novca svima ide.

Nakon rasprave, odbornici Skupštine opštine, sa 19 glasova za i 1 glasom protiv, odložili su za sednicu za januar 2025. godine zahtev Sindikata uprave opštine Obilić za dodelu finansijskih sredstava za nadoknadu troškova. za ishranu sluzbenika javne uprave opštine Obilić.

8. Osmo tacka dnevnog reda

Predsedavajuća – Upravo ste prihvatili i Plan integriteta, radi transparentnosti, koji možete pogledati nakon sastanka. Gospodine Mirena, imamo preporuku sa sastanka KPF-a i rekli ste da ćete to dalje razraditi u Skupštini.

Labinot Mirena – Da, radi se o plaćanju akcionara N.P.L. „Kastrioti“ da smo odluku doneli u trećem mesecu ove godine i to se još nije desilo, jer plata nije određena od strane Skupštine. Preporučujemo dopunu i izmenu odluke koju smo doneli u vezi sa isplatom akcionara N.P.L. „Kastrioti“ sa minimalnom osnovnom platom koja iznosi 350 evra.

Predsedavajuća – Pročitala odluku koju je donela Skupština za isplatu akcionara N.P.L. „Kastrioti“. Ovu odluku smo uputili Ministarstvu finansija, koje nije navelo ni da je odluka zakonito niti nezakonito, ali je reklo da ne spada u delokrug Ministarstva, već Preduzeća jer smo naglasili da su sredstva preuzeto iz N.P.L. „Kastrioti“. Tražite da odluka sadrži poseban član u kojem se navodi da se akcionari isplaćuju na osnovu minimalne zarade i da se isplata vrši retroaktivno.

Ajet Berisha – Mislim da nije dobro ponovo glasati o šablonu jer zakon treba da odredi kako se plaćaju ovi ljudi, kao i Odbori. Uveren sam da treba konsultovati Direkciju za finansije kako bi svako ko se obavezao imao i finansijski teret predviđen zakonom ili Uredbom. Dobro je to ponovo pročitati jer ako to uradimo sa minimalnom platom, možda kršimo ove. Mislim da kao komisije, kao odbori, kao akcionari, ili imaju u vidu isplatu, ili imaju osnov koji je predviđen Zakonom o radu, ili Pravilnikom. Nemoguće je bez predviđanja da će ova dodatna obaveza nekako biti plaćena. Dakle, nadležna direkcija treba da ispita koji je način plaćanja i to nije problem za Skupštinu.

Shaip Paloja – Sve ili većina opština na Kosovu su donele takve odluke, neke od njih čak i od 2021. godine, i određuju način plaćanja odlukom u zavisnosti od preduzeća. Čak i kao model preduzeća u Prištini stoji ovo: „Javno preduzeće isplaćuje mesečnu zaradu na osnovu minimalne zarade tog preduzeća“ ne na nacionalnom nivou, jer je pravo preduzeća da odlučuje o minimalnoj zaradi. postojeće preduzeće u ovoj zemlji "Kastrioti". Mnoge odluke su u ovoj formi i nijedna nije nezakonita.

Enver Gaši – Samo sam hteo pojašnjenje da ova izmena ove odluke ne ide u Ministarstvo jer je to u domenu opštine i ove skupštine, sredstva uplaćuje kompanija a ne opština. Međutim, oni se osporavaju i tražili su dodatni član, tako da smo mi kao poslanička grupa za ovaj amandman i nastavak. Nismo jedini koji to radimo, jer je i moj prethodni govornik istakao da ima mnogo opština koje ovoliki iznos sredstava daju akcionarima. Dakle, zašto im to ne bi dali ovde, imamo čak i poverenike za čišćenje koji ih već uzimaju, dok ovi u N.P.L. „Kastrioti“ još nisu počeli da ih primaju. Zalažemo se za ovu izmenu odluke.

Nakon rasprave, odbornici Skupštine opštine sa 13 glasova za i 7 uzdržanih su usvojili Odluku o dopuni i izmeni odluke br. 01-060-01-6566-24 od 04.03.2024. Komisije Opštinski akcionari MJN N.P.L. "Kastrioti" a.d

Labinot Mirena – Pošto smo na poslednjoj sednici ove godine, želim vam svima srećnu novu godinu.

Sednica završena u 11:40'casova

Strucni saradnik za SO


Azize Zeneli



Vlora Mjekiqi Kabashi